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Proklamáció 
a mohamedán katonákhoz. 

Bécs, november 5. A török lapok felhí-
vást közölnek, amelyet Anglia, Franciaország 
és Oroszroszág csapatai között köröznek. A 
felhívás többek között igy szól: 

— Mohamedán katonák! Ti Isten, a jög 
és igazság ellenségeinek kezében vágyták. Ha 
velük együtt vonultok hadba, vétkeztek a Ko-
rán ellen, amelyben Allah kijelenti, hogy meg-
semmisíti azákat, akik a szent vallás ellensé-
geivel szövetkezve vonulnak hadba. A mi szent 
kötelességünk, hogy az Izlam világát ellenénk 
kezéből kiszabadítsuk és hogy a felkelés zász-
laját lobogtassuk. Az Izlam egész világát a 
megsemmisülés fenyegeti, Minden csapás, a 
mely az Izlamot eddig érte, Angliától, Orosz-
országtól és Franciaországtól való. Itt az ide-
je, hogy fellázadjatok azok ellen, dkik ben-
nünket meg akarnak semmisíteni. Isten ve-
letek! 

FOGSÁGBA ESETT OROSZ 
TENGERÉSZEK. 

Konstantinápoly, november 5. A Korolio-
va Olga nevű lefoglalt hajó legénységét a tö-
rökök fogságba vetették. 

Szeged, 1914. november 6. 

Az á! 
nemsokára kibocsátják. 
— Feihivás a k i sgazdákhoz — 

(Saját tudósítónktól.) Az Országos Köz-
ponti -Hitel Szövetkezet a küszöbön álló állami 
kölcsön kibocsájtásávaíl kapcsolatban az ér-
deklődő kisgazda közönséget lelkesítő felhí-
vással tájékoztatja a nemzeti kölcsön ügyé-
ről. 

Első eset — mondja a felihivás — hogy 
államiunk közvetlenül az egész néphez .fordul 
kölcsönért, amellyel nem ajándékokat kér, 
nem is adót kiván. Szövetségeseink szintén 
óriási összegeket kapnak népeiktől, a német 
nép első szóra négy és fél ezer millió márkát 
kölcsönzött az államnak a háború céljaira. 
Mindenünkért: földünkért, vagyonúnkért, Pé-
peinkért, gyermeinkért, küzdő katonáink tör-
ténelmi munkája sikerének lehetőségeért, kell 
hozni nekünk .itthonmiaradottaknak is áldoza-
tokat. Első eset, hogy vidéken .falvainkban az 
állam hitelszövetkezteinkre bizza a .nagy 
nemzeti kölcsön gyűjtését. Hivatalos aláírá-
sunk 'helye lesz iaz országos központi hitel-
szövetkezet is és gyűjtő helyei lesznek az en-
nek kötelékébe tartozó hitelszövetkezetek, 
mindenki számára, akár szövetkezeti tag, 
akár nem. 

De jól jegyezzük meg, — hangoztatja a 
felhívás — hogy ez most nem csak 'szövetke-
zeti akció, hanem mjidenüvé kiterjedő nem-
zeti akció. Készen kell várni a jelszót, melyre 
megindul a kölcsön aláírása az egész hazában 
és lelkesen várjuk is. Rövid idő alatt nagy 
munkát kell végeznünk, mert iaz aláirásra a 
kihirdetéstől kezdve csak egy hét fog rendel-
kezésre állani. 

Meg kell értetni egyszerűbb honfitár-
sainkkal, hogy elrejtve őrzött pénzének érté-
két a magyar állam Ígéretének szentsége áld-
ja meg. Meg kell értetni, hogy az elrejtett 
pénz nemi kamatozik, de az állami kölcsönköt-
vény kamatozásra busás arra 'való kölcsön és 

kötvény esetleges eladása biztosítva van. A 
kötvények kamatai után semmiféle adó vagy 
illeték nem' fog járni és már most figyelembe 
veendő, hogy moratóriumra való tekintet nél-
kül, ki kell üzetniök a pénzintézéteknek olyan 
takarékbetéti összegeket, melyekkel állami 
kölcsönkötvény vásároltatik. 

A közönség tájékoztatására szánt nyom-
tatványok és körlevelek mielőbb kiadatnak. 

HÍREK 
0000 

Könyörgés harc hajnalán. 
— Mihály főhadnagynak, ,akiivel 
az ítélet harmadik hónapjában, 
véres és gyönyörű csatáik után 
testvéri ölelésre összehozott az Úr. 

Nem kérem, Uram, hogy reám tekints, 
És lássad: nincs még a föld kerekén 
Ki haragodhoz közelebb jutott. 
Mert Jóbnál jobban megszenvedtem én. 

Aláztál engem barmok vályújáig 
8 hajcsárt rendeltél urnaft én fölém. 
S mikor lelkemben szent rózsáid nyíltak 
Senyvedni hagytál bodzafák tövén. 

És mégse kérem, hogy énrám tekints 
S megsokald szörnyű rezek-lésemet, 
Csak őt tekintsd, a gyöngét, szomorút, 
Aki nem vétett soka ellened, 

Uram. szépséget te adtál neki . 
S te adtad nékem a. zengő igét. 
Ha engem elnyel itt a vérözön, 
Szépségét, Uram, ki zengheti még? 

l a l 

Ki mondja, néki eztán: ,/Gyönyörűm, 
Az ég legdrágább 'ajándéka, vagy". 
Igy elhervadni engednéd-e öt, 
Ó én Uram. kit jónak mondanak. 

Lásd. nem dicsérem még meg a szemét. 
Melyet házadban most bánattal süt le. 

' Uram, könnyekben ússzon-e a szem, 
Mely jóságodnak legfényesebb tükre? 

Nem kértem, Uram, tőled semmit is, 
Mert nem alkottad kérő szóra szám; 
S most. mégis kérlek: szegény életem 
Ajándékul add néki, jó Atyám! 

Przemysl, okt. 28. 
GYÖNI GÉZA. 

Lajos király: magyar földesúr. 
Egy esettel kezdjük. 
Özvegyen maradt.' egy szegény asszony. 

Hivatalnok volt az ura és még nem szolgált, 
öt évig, hogy nyugdijait hagyjon a. feleségére, 
meg ;a kis árva leánykájára. 

A szegény asszony a keze munkájával 
tartotta fenn magát. Egy ideig jól ment a 
sora, sok munkája volt, éjot nappá, -tát*, ugy 
varrt. Azonban a sóik éjszákázás, a sok do-
log 'kimerítette, beteg lett, köhécselni kez-
dett. és 'attól fogva mintha eilvágák volna a 
megrendeléseiket, alig-alig kapott munkált. 

Sokat nyomorogtak, ,sóikat éheztek, ő meg 
a lányka. 

— Anyám édes, enni Szaretniák, — pi-
tyergett « kiesi. 

Az anyja ketté tört egy darab száraz ke-
nyeret és -az egyik darabét a gyermeknek 
nyújtotta. 

— Anyám 'lelkem, te nem eszel? 
— .Nem, drágám. 
— Nem vágy éhes? 
— Egyél kincsem magad. 
.A gyermek félre húzódott a sarokba, 

csipegette a anpiizsáikait, miközben elnézte a 
szegény, sovány, (beteg asszony csüggedt ar-
cát, könnyel telt. szemét. Kilopózott a szobá-
ból, tán észre isom vette az 'anyja. 

Kis idő iimiilva nagy robajjal rontott be. 
— Édes, iniézd mit hoztam, neked hoz-

tam, egyél drágáim. — És az ölébe tette any-
jának a. kenyeret, amit a,z előbb tőle kapott... 

Nem is tudjuk, miféle hasonlatosság jut-
tatta eszünkbe ezt a .történetet, amikor ol-
vastuk, hogy Lajos bajor király a német fe-
jedelmek nevében felkérte Vil-mos császárt, 
hogy viselje azt a kitüntetést, amelyei csal: 
neki, a porosz királynak van joga adomá-
nyozni. 

Mintha a. bajorok királyának kezét va-
lami kivételesen nemes lovagba Isnág vezette 
volna, miikor tollait- ragadott, írván a Csá-
szárnak: Viiseind ia vaskeresztet — a dicsősé-
ges néniét hadsereg tiszteletére. 

Értjük. Lajos király — mlagyar földesúr. 

— Felhívás. A harctéren levő katonáknak 
meleg ruhával! valló 'ellátása iránit a. társa-
dalom körében megindult mozgalom váro-
sunk lakossága hósapikiálk, térd, has1 és egyéb 
melegítőik készítése általi tevékeny részt vesz. 
Annidé katonáink barcképessélgóndk nam ke-
vésbé fontos kelléke az is, hogy 'azclk meleg 
keztyiikkel is élítóltitassanak,, amely célra 
nagyimeinmy.iiségü prémdioitmira van .szükség, 
miért isi fekéreim a város hazafias 'közönsé-
gét, hogy ily meleg keztyük ikésaiiíésére al-
kalmas s nélkülözhető prémiholimijnfeai ml-


